
Αθήνα, 9 Αυγούστου 1997

Εκκρεμείς δουλειές:

α)Ο Πασχαλίδης ανέλαβε και περνάει σε P.C. όλα τα βιογραφικά , 
περίπου χίλια, που διάίροροι άφησαν ή έστειλαν σ αυτόν, σε μένα και στο 
ΠΑΣΟΚ. Θα μπορέσουμε να αξιολογήσουμε από τη δουλειά αυτή 
κάποιους για ενδεχόμενη χρησιμοποίηση.
Παράλληλα, εγώ περνάω σε P.C. (έχω έτοιμο το πρόγραμμα) τα στοιχεία 
των κυβερνητικών στελεχών παντός επιπέδου (έστω και απλά μέλη 
Δ.Σ.). Θα δούμε πόσοι και ποιοι είναι πού και από ποιόν, τι εισπράττουν, 
μήπως είναι σε 2,3 κλπ. θέσεις, πότε λήγουν οι θητείες κλπ. Θα δούμε 
και ποιοι Υπουργοί δεν έστειλαν στοιχεία. Αυτές οι δουλειές θα 
περαιωθούν αρχές Σεπτεμβρίου.
Στην εκκρεμότητα αυτή ανήκει και η αξιολόγηση της δουλειάς της 
τετραμελούς επιτροπής. Με το Γιώργο έχουμε κάποιες κοινές απόψεις 
που θα σας καταθέσουμε ως τέλος Αυγούστου - αρχές Σεπτεμβρίου.
β) Η γνωμοδοτική επιτροπή για την κατάργηση ή συγχώνευση φορέων 
του Δημοσίου συνεδριάζει στις 25/8 για να ολοκληρώσει τη δουλειά της. 
Παράδοση συνολικής γνωμοδότησης ως τέλος Αυγούστου. Παράλληλα 
αρχίζει να εξετάζει όλα τα εκκρεμή αιτήματα για συστάσεις φορέων, 
καλώντας μέσα στον Αύγουστο εκπροσώπους των Υπουργών.
Θα καταθέσουμε απόψεις ΚΑΙ για την πυραμίδα Κυβέρνησης εως 
Κοινότητες , στη βάση της πρότασής μου που σας καταθέτω σε ιδιαίτερο 
σημείωμα.
γ) Καλύτερη οργάνωση του νομοθετικού έργου.
Σχετικό σημείωμα ως τέλος Αυγούστου.
δ) Παρακολούθηση κυβερνητικού έργου.
Ενταξη της παρακολούθησης αυτής σε πρόγραμμα P.C., από ανάληψη 
πρωτοβουλίας κατά Υπουργείο ως υλοποίηση.
ε) Συνεννόηση με Κακλαμάνη για τον κοινοβουλευτικό έλεγχο (επίκαιρες 



ερωτήσεις, κλπ.), έγκαιρα, ώστε από 1/10/97 να είραρμοσθεί σύστημα που 
δε θα ταλαιπωρεί τους Υπουργούς. Χρειάζονται λεπτοί χειρισμοί εκ 
μέρους μου στο θέμα αυτό και ίσως και δική σας διακριτική παρέμβαση, 
στ) Δηλώσεις ασυμβίβαστου.
Ως τέλος Αυγούστου θα έχω καταγράψει ποιοι έστειλαν και ποιοι όχι. Οι 
τελευταίοι θα κληθούν άμεσα να καταθέσουν δηλώσεις. Μέσα στο 
Σεπτέμβριο πρέπει να γίνουν αντικαταστάσεις των παραιτηθέντων ( π.χ. 
πρόχειρα αναφέρω πέντε Γενικούς Γραμμματείς Υπουργείων - 
Νταϊλιάνας, Φωτιάδης, Λοβέρδος, Μανωλιά, Σακελλαρόπουλος - και δύο 
Περιφερειάρχες - Μιχαλόπουλος, Μουτσόπουλος ). Αν καθυστερήσουν οι 
αντικαταστάσεις περισσότερο, θα αμφισβητηθεί η ειλικρίνειά σας. Καμία 
εξαίρεση.
ζ) Προσεκτικός ορισμός των μελών της Κ.Ο. στις διαρκείς , κλπ. 
επιτροπές της Βουλής. Αρχές Σεπτεμβρίου, Πασχαλίδης, Κοσμίδης , 
Φούντάς.
η) Συνεννόησή μου με Θέμελη, Μήτρου και ίσως Μαντέλη για την 
οργάνωση της Γενικής Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου και 
πολιτικού σας γραφείου. Σήμερα, υπάρχουν επικαλύψεις και 
διασταυρώσεις. Στελέχωση “δυναμική”. Ως αρχές Σεπτεμβρίου. Εγώ 
μεθοδικά αραιώνω από άχρηστους ή αχρείαστους.
θ) Παίρνω μαζί μου τους προγραμματισμούς τους Υπουργείων που είχαν 
σταλεί στον Α.Π. αρχές ‘94 και σε σας μετά τις εκλογές ‘96. Θα 
συνδυάσω, θα σημειώσω τι υλοποιήθηκε ως τώρα και τι όχι. Στο Υ.Σ. της 
22/8 νομίζω ότι χρειάζεστε αρκετά στοιχεία και πρέπει να τονισθεί η 
ανάγκη επιτάχυνσης του έργου, υπόδειξης νέων πρωτοβουλιών, 
πρόγραμμα νομοθετικού έργου τουλάχιστον ως το Δεκέμβριο ( έτσι θα 
προϊδεασθούν για ανασχηματισμό αρχές ή άνοιξη ‘98). Θα είσθε έτοιμος 
να υπογραμμίσετε εκκρεμότητες που χρονίζουν (διευρυμένες νομαρχιακές 
αυτοδιοικήσεις, μεταναστευτική πολιτική και παλιννοστούντες, 
ναυπηγική βιομηχανία, δημογραφικό πρόβλημα, αναθεώρηση Κ.Π.Σ., 
καζίνο!, κλπ.).
ι) Τμηματικά μέσα Σεπτεμβρίου, χρεώνομαι να ετοιμάσω:

Ι.Με Μήτρου τον ενιαίο (ρορέα. Ακολούθως, πρέπει να περάσει σε 
ολιγομελή ομάδα (Τζουμάκας, Γείτονας, Χρυσοχοίδης, Γιαννίτσης, 
Κοσμίδης, Φωτιάδης) που θα συσκεφθεί στο γραφείο μου.

2. Θέμα ειδικών λογαριασμών. Θα ζητήσω άτυπα τη συνδρομή του 
Παπαδήμα, με τον οποίο έχω συνεννοηθεί. Ακολούθως, συνεργασία με 
Γιάννο, Αλέκο.

3. Εισήγηση προς το Υ.Σ. για το θεσμικό πλαίσιο κρατικών προμηθειών 
και δημοσίων έργων. Έχω σχεδόν κατασταλλάξει. Το Ν/Σ για τη 
δικαστική προστασία από τις δημόσιες συμβάσεις πέρασε σε μία 
συνεδρίαση στη διαρκή επιτροπή (Βερελής) και είναι έτοιμο για συζήτηση 



τέλος Αυγούστου - αρχές Σεπτεμβρίου. Η εισήγησή μου θα περιέχει και 
ενημέρωση για το έργο των επιτροπών του άρθρου 3.

4. Σημείωμα - εισήγηση για τα γραφεία Υπουργών - Υφυπουργών.
5. Σημείωμα για τις εμπορικές μισθώσεις.
6. Σημείωμα για την εφαρμογή των μέτρων για το φάρμακο.
7. Σημειώματα για Φλώρινα και Καζίνο.
8. Ενημέρωση για managers ΔΕΚΟ (έρχονται απαντήσεις στο γράμμα 

σας).
9. Ξεκαθάρισμα θέματος Λογοθέτη. Η αχρεία δημοτική μας ομάδα καλεί 

το Κόμμα να τους καθοδηγήσει. Όταν ψήφιζαν τις παρανομίες, δεν 
ζητούσαν καθοδήγηση.

α)Θα δω το θέμα νομικά -
-δικαστική εξέλιξη - και διοικητικά
-Αλέκος, Παπαδήμας.

β)Σύσκεψη τριμελούς ομάδας δημοτικών συμβούλων (Γκερλές, 
Χρυσάφης, κλπ) με Σκανδαλίδη, Σουμάκη, Κοσμίδη, ίσως και Τσουκάτο.

10. Σημείωμα πώς μπορεί να βελτιωθεί αισθητά η κατάσταση η 
αστυνόμευσης και τροχαίας στο Λεκανοπέδιο. Πρόχειρα αναφέρω ότι τον 
Οκτώβριο θα βγούν από τη Σχολή 1500 αστυφύλακες, οι πρώτοι 
προερχόμενοι από πανελλήνιες εξετάσεις του ‘95 (εκπαίδευση 5 
εξαμήνων). Να μείνουν όλοι στην Αθήνα για να ψηθούν και για να 
αλλάξουν πολλά.
ια)Τριμελής επιτροπή για τις κατ εξαίρεση προσλήψεις:
Έχω όλο το βάρος και εύλογα, α(ρού Γιάννος και Αλέκος ορθώς έχουν τη 

δουλειά αυτή ως δευτερεύουσα. Δυστυχώς , βρήκα εδώ ανθρώπους 
πολλούς, αλλά άχρηστους για την προετοιμασία αυτής της δουλειάς. 
Τους αραιώνω και αναζητώ λίγους, κατάλληλους. Θα ενημερώσω μέσα 
στο Σεπτέμβρη με στοιχεία.


